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26,72      

TWh 

Aralık Üretimi 

-%7,9 

Aralık ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%5 artarken bir önceki yılın aynı 

ayına göre %7,9 azaldı.  

Haberin detayı için tıklayın. 

3.724,4 TL/

MWh 

Ortalama PTF Karadeniz’de 58 milyar metreküplük (bcm) bir doğal gaz rezervi keşfedildi. Cum-

hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan yaptığı açıklamada, Karadeniz’de 58 bcm’lik bir 

doğal gaz rezervi keşfedildiğini belirtti. Bununla birlikte, daha önce keşfedilen 540 

bcm’lik rezervin verilerin analizi neticesinde 652 bcm olarak revize edildiğini söyle-

yen Cumhurbaşkanı Erdoğan Karadeniz’deki toplam rezervin 710 bcm’ye ulaştığı-

nı ifade etti. 

Bununla birlikte, Silivri Yeraltı Doğal Gaz Depolama Tesisi’nin kapasitesi 4,6 

bcm’ye yükseldi. Kapasite Artış Töreni'nde bir konuşma gerçekleştiren Cumhur-

başkanı Erdoğan, açılışla birlikte tesisin Avrupa'daki en büyük yer altı doğal gaz 

depolama tesisi haline geldiğini belirtirken, Trakya’nın doğal gazda ve enerjide bir 

hub haline geleceğini ifade etti. Doğal gaz referans fiyatının Türkiye’de oluşacağını 

söyleyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkmenistan'dan doğal gaz ve enerji nakli için 

çalışma başlattıklarını da kaydetti. Açılış töreninde bir konuşma yapan Enerji ve 

Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez ise, kışın doğal gaz talebinin %25’inin bura-

dan karşılanabileceğini belirtirken 2023 yılı Mart ayında Karadeniz doğal gazını 

sisteme vermeyi hedeflediklerini ilave etti. 

Ayrıca, Bakan Dönmez yaptığı başka bir açıklamada, doğal gaz kullanımının mev-

simsel koşullardan dolayı bu yıl geçen yıla göre %10-12 daha az olacağını ifade 

ederken doğal gaz depolama kapasitesini geliştirmek için Saros Körfezi’ndeki Yü-

zer Sıvılaştırılmış Doğal Gaz Depolama ve Gazlaştırma Ünitesi’nin (FSRU) Ocak 

ayında devreye gireceğini belirtti.  

Aralık 2022 #55 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

Doğal gazda gelişmeler devam ediyor 

Aylık 

Enerji Bülteni 

12 Ocak 2023 

%8,3 

Aralık ayında PTF bir önceki aya 

göre %8,3 ve bir önceki yılın aynı 

ayına göre %269,3 artış kaydetti.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2021 yılı Aralık ayı sonunda 99.820 megavat (MW) seviyesine ulaşmış 

olan Türkiye toplam kurulu gücü, 2022 yılı Kasım ayı sonunda 103.541 

MW oldu. Kasım ayında toplam net 265,3 MW kurulu güç devreye 

alınırken, bu kurulu gücün 198,6 MW’si güneş enerjisi santrallerinden 

sağlandı. Aynı dönemde rüzgâr enerjisi santrallerinin toplam net kurulu 

gücünde 58,8 MW artış gerçekleşirken yenilenebilir atık enerjisi sant-

rallerinde bu rakam 6,9 MW olarak kaydedildi. Bu kapasitelere ilave 

olarak Kasım ayında net 4,8 MW kapasitede doğal gaz elektrik santrali 

devreye alındı. 

Kasım ayı içerisinde üretilen elektriğin %63,8’ini sağlayan termik sant-

raller, Aralık ayında toplam üretilen elektriğin %67,1’ini karşıladı. Elekt-

rik santrallerinin kaynak bazlı kırılımı incelendiğinde ise, bir önceki ay 

%12,8’lik bir paya sahip olan hidroelektrik santraller, Aralık ayında 

toplam elektriğin %12,2’sini üretti. Aynı dönemde rüzgâr enerjisi sant-

rallerinden üretilen elektrik miktarının payı bir önceki aya göre 2,3 

yüzde puan azalarak %9,7 oldu. Jeotermal enerji santralleri ise üreti-

len toplam elektriğin %3,5’lik kısmını sağladı. 

 

2021 yılı ortalaması %36,0 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elekt-

rik üretimindeki payı, 2022 yılı Aralık ayında %32,9 seviyesinde ger-

çekleşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üreti-

min %9’una katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santralleri top-

lam üretimin %3,2’sini karşıladı. Baraj tipi hidroelektrik santrallerin 

payında Mayıs ayından itibaren görülen azalmanın durduğu görülüyor. 

Bununla birlikte rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinden elde edilen 

elektriğin toplam üretilen elektriğe oranı %17,2 olarak kaydedildi.  

Termik 

%45,8 

Jeotermal 

%1,6 

Güneş 

%9,0 

Biyokütle 

%2,1 
Hidroelektrik 

%30,5 

Rüzgâr 

%11,0 

Kasım 2022 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

 

Kasım ayında devrede olan santrallerin %54,2’sini yenilenebilir kay-

naklardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir 

kaynakların oranı %54 seviyesinin üzerinde kalmaya devam etti. Hid-

roelektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %30,5’ini 

temsil ederken, rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu 

güçteki payı %20,0 seviyesinde gerçekleşti.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kasım ayında yaklaşık 24,62 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, Aralık ayında 26,72 TWh olarak gerçekleşti. Aralık ayına ilişkin 

ortalama günlük elektrik tüketiminin bir önceki yılın aynı döneminde 

göre %7,1 azaldığı ve bir önceki aya göre %4,4 arttığı görülüyor. 

 

*Aralık ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Aralık ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri günlük 

ortalama elektrik üretimi Kasım ayının günlük ortalaması ile aynı kabul edilmek-

tedir. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

103.276 MW 
2022 Ekim 

99.820 MW 

2021 Aralık 

103.541 MW 
2022 Kasım 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Aralık ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 1.230 

TL/MWh ve 4.375 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Aralık ayı günlük 

PTF ortalaması 3.724,4 TL/MWh oldu. En yüksek günlük ortalama 

PTF değeri 4.372,1 TL/MWh ile 22 Aralık Perşembe günü kaydedilir-

ken en düşük günlük ortalama PTF değeri 1.232,5 TL/MWh ile 11 

Aralık Pazar günü gerçekleşti.  

 

Kasım ayı PTF ortalaması 184,61 dolar/MWh olarak kaydedilirken 

Aralık ayında ortalama 200,26 dolar/MWh’ye geriledi. Bir önceki yılın 

aynı dönemi ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %169,1 

yukarıda olduğu görüldü.  

 

Ortalama Emtia Fiyatları 
 

Kasım ayında ortalama 91,42 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Aralık ayında aylık bazda %11,5’lik azalma ile 80,92 dolar 

seviyesine geriledi. Gerçekleşen bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı 

dönemine göre %9,1 yukarıda. 

 

Kasım ayı ortalaması 5,45 dolar/mbtu olan Henry Hub doğal gaz kont-

rat fiyatı aylık bazda %1,5 oranında arttı ve ortalama 5,53 dolar/mbtu 

olarak gerçekleşti. Bir önceki yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında 

ise %47,1’lik bir artış izlendi. 

Saatlik veriler incelendiğinde, Aralık ayında PTF toplam 185 saat belir-

lenmiş azami fiyat limiti olan 4.800 TL/MWh seviyesinden gerçekleşti. 

Saatlik minimum elektrik fiyatı olan 249,99 TL/MWh, 12 Aralık Pazarte-

si günü kaydedildi. 

 

Aralık ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerine göre %13,1 

yüksek gerçekleşti ve 4.212,3 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit 

fiyatı olan 4.800 TL/MWh pik saatlerde 174 saat kaydedilirken, pik 

saatlerde en düşük fiyat olan 250 TL/MWh 11 Aralık Pazar günleri 

gerçekleşti.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 3.236,5 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 4.800 TL/MWh pik dışı saatlerde 

11 saat gerçekleşirken, en düşük fiyat olan 249,99 TL/MWh olarak 12 

Aralık Pazartesi günü kaydedildi.  

Aralık ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim mikta-

rı 852.245 MWh olarak gerçekleşti. Aralık ayı içerisinde lisanslı sant-

rallerden gerçekleşen en yüksek üretim 22 Aralık Perşembe günü 

914.155 MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı santraller-

den gerçekleşen en düşük üretim 732.369 MWh ile 4 Aralık Pazar 

günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 867.163 MWh olarak 

gerçekleşti. Yılın son ayında en yüksek tüketim 932.316 MWh ile 23 

Aralık Cuma günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 740.800 

MWh ile 4 Aralık Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 



 4 

Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Elektrikte gün öncesi piyasası azami fiyat limitinde aşağı 

yönlü güncelleme yapıldı. Resmi Gazete'de yayımlanan 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) kararına göre ilgili 

piyasalarda asgari fiyat limitleri MWh başına 0 TL, azami fiyat 

limitleri ise 4.200 TL/MWh olarak uygulanacak. Eylül ayında 

çıkan düzenlemeyle azami fiyat limiti 4.800 TL/MWh'e çıkarıl-

mıştı. Bununla birlikte, EPDK elektrik piyasasında serbest tüke-

tici limitini 100 kilovatsaat (kWh) düşürülerek 1.000 kWh olarak 

belirledi. (30 Aralık 2022) 

- SHURA Enerji Dönüşümü Merkezi, "Türkiye Elektrik Sis-

teminde Esneklik Uygulamalarına Yönelik Politika Seçe-

nekleri" raporunu yayınladı. Raporda, Türkiye'nin 2053 net 

sıfır emisyon hedefine ulaşabilmesi için büyük ölçüde yenilene-

bilir enerji kaynaklarından faydalanması gerektiği kaydedildi. 

Yenilenebilir enerji kaynaklarının sisteme entegre edilebilmesi-

nin yolunun, elektrik sisteminin esnekliğinin artırılmasından 

geçtiğine işaret edilen raporda, bunun için batarya enerji depo-

lama teknolojilerinin, pompaj depolamalı hidroelektrik santralle-

rinin, iletim ve dağıtım sistemlerinin iyileştirilmesi gibi teknolojik 

seçeneklere dikkat çekildi. (29 Aralık 2022) 

- Gazprom Türkiye'de bir doğal gaz merkezi kurmak için 

uygulamaların başladığını açıkladı. Gazprom Başkanı Alek-

sey Miller yaptığı açıklamada, Türkiye'de doğal gaz merkezinin 

kurulmasına ilişkin çalışmaların sürdüğünü belirterek Gazp-

rom’un pratik uygulamasına başladığını ifade etti. Başkan Mil-

ler, Türkiye’de kurulacak bir doğal gaz merkezinin doğal gaz 

piyasasında şeffaf ve adil fiyatlandırma yapacağını da sözlerine 

ekledi. (29 Aralık 2022) 

- Rusya, Türkiye üzerinden ek hacimlerde doğal gaz sevki-

yatını konuşuyor. Rusya Başbakan Yardımcısı Aleksandr 

Novak yaptığı açıklamada, Rusya'nın Avrupa Birliği'ne (AB) 

sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) ihracatının arttığına işaret eder-

ken Avrupa pazarının Rusya için halen önemli olduğunu belirtti. 

Başbakan Yardımcısı Novak, Türkiye'de kurulması planlanan 

doğal gaz merkezinin Rus doğal gazı sevkiyatı için taşıdığı 

öneme dikkati çekerek bir merkez oluşturulduktan sonra Türki-

ye üzerinden ek hacimlerde doğal gaz sevk etmeyi istişare 

ettiklerini ifade etti. (27 Aralık 2022) 

- Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Başkanı Fatih Birol, 2023 

yılının 2022 yılına göre daha zor geçebileceğini söyledi. 

Sabancı Üniversitesi İstanbul Uluslararası Enerji ve İklim Mer-

kezi (IICEC) tarafından düzenlenen “Dünya Enerji Krizi: Çö-

zümler & Yenilenebilir Enerjinin Rolü” başlıklı konferansta bir 

konuşma gerçekleştiren Başkan Birol, enerjide 2022 yılının 

kötü bir yıl olmasına karşın 2023 yılının 2022 yılını aratabilece-

ğini söyledi. Rusya-Ukrayna çatışması ve sonrasında atılan 

adımların 1. Global Enerji Krizine neden olduğunu belirten Baş-

kan Birol, ileride 2022 yılının temiz enerji teknolojilerinin tarihi 

bir ivme kazandığı bir yıl olarak hatırlanacağını ifade etti. Türki-

ye’nin de bu süreçte yenilenebilir enerji ile ilgili çok büyük bir 

sıçrama yaptığına dikkat çeken IEA Başkanı, Türkiye’nin önü-

müzdeki 5 yılda da yenilenebilir enerjide %65’e yakın büyüye-

ceğini düşündüklerini ilave etti. Aynı konferansta, “Türkiye Ye-

nı̇lenebı̇lı̇r Enerjı̇ Görünümü 2022 Raporu”nun lansman sunu-

munu yapan IICEC Direktörü Bora Şekip Güray da, raporda 

tüm paydaşlara 7 somut öneri sunduklarını ifade etti. Bora Şe-

kip Günay, Türkiye’de elektrik sistemine yapılacak bir birim 

yatırımın ithal fosil yakıt ve emisyon maliyetlerinde on birim 

tasarruf yaratacağını söyledi. (26 Aralık 2022) 

- Türkiye doğal gaz ticaret merkezi kurma takvimini bir yıl 

içinde hayata geçirecek. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 

Fatih Dönmez yaptığı açıklamada, Trakya’daki enerji ticaret 
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merkezi olma konusunda hem Rusya hem de diğer kaynaklarla 

görüşüldüğünü, hedeflerinin bir yıl içerisinde böyle bir piyasayı 

hayata geçirmek olduğunu belirtti. Kalıcı bir piyasadan önce 

daha sınırlı sayıda piyasa ile başlanabileceğini belirten Bakan 

Dönmez, elektrik ve doğal gazda yıl başında zam öngörülmedi-

ğini ifade etti. Bakan Dönmez, Trans-Anadolu Doğal Gaz Boru 

Hattı’nın (TANAP) kapasitesini iki katına çıkarmayla alakalı 

prensip kararları verildiğini belirtirken TANAP’tan gelen doğal 

gazda her yıl kademeli artış olabileceğine işaret etti. (22 Aralık 

2022)     

Yurt Dışından Haberler 

- Aşırı soğuklar ABD’de doğal gaz teminini sınırlıyor. Blo-

omberg haberine göre, Pazartesi günü ısınma ve elektrik üreti-

mi amaçlı doğal gaz üretimi normalin %10 daha altında gerçek-

leşti. ABD’de ve Kanada’da devam eden dondurucu soğuklar 

doğal gaz boru hatlarının donmasına neden olurken, özellikle 

Teksas’ta üretim yapan kuyuları da etkiliyor. Bu çerçevede, 

Teksas’tan New York’a kadar kamu hizmetleri güç tasarrufu 

yapmaya çağırdı. Yetkililer Teksas’taki hava sıcaklığının 2021 

yılında yaşanan ve 246 kişinin hayatını kaybetmesine neden 

olan sıcaklıklara inmeyeceğini tahmin ediyor. (27 Aralık 2022) 

- Küresel olarak 5 yıl içinde toplam 797 milyar dolarlık LNG 

yatırımı planlanıyor. Global Energy Monitor tarafından yayım-

lanan “Piyasa kargaşasının ortasında, Asya'nın sıvılaştırılmış 

doğal gaz planları yol ayrımına ulaştı” başlıklı rapora göre, dün-

yada hali hazırda planlama veya inşa aşamasında 300'ün üze-

rinde LNG ihracat ve ithalat projesi bulunuyor. Bu projelerin 

tahmini yatırım maliyeti 797 milyar dolar seviyesinde bulunur-

ken, projeler yıllık 682 milyon ton LNG ithalatı kapasitesine 

karşılık geliyor. (23 Aralık 2022) 

- Gazprom bazı doğal gaz sahalarından aldığı doğal gaza 

belirlenecek tavan fiyattan daha fazla ödeme yapmayacak. 

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin’in imzaladığı kararnamey-

le, Gazprom, Alman Wintershall ve Avusturyalı OMV şirketiyle 

bulunduğu bazı ortak projelerden aldığı doğal gaza belirlene-

cek fiyattan fazla ödemeyecek. Tavan fiyat Rusya tarafından 

10 gün içerisinde belirlenecek. (23 Aralık 2022) 

- 2021 yılında Avrupa’nın toplam elektrik üretiminin %25’i 

nükleer kaynaklardan sağlandı. Avrupa Komisyonu tarafın-

dan yapılan açıklamaya göre, 2021 yılında nükleer kaynaklar-

dan elektrik üretimi 731,7 TWh’ye yükselerek toplam elektrik 

üretiminin %25’i olarak kaydedildi. 2020 yılı ile karşılaştırıldığın-

da %7’lik bir artış kaydeden nükleer kaynaklardan elektrik üreti-

minde en fazla katkı Fransa ve Almanya’dan geldi. 2021 yılında 

Fransa Avrupa Birliği’ndeki nükleer kaynaklardan üretilen top-

lam elektrik miktarının %52’sini sağladı. (22 Aralık 2022) 

- Avrupa Komisyonu, Almanya'nın yenilenebilir enerji kay-

naklarından elektrik üretimini desteklemeye yönelik prog-

ramında yapmayı planladığı değişiklikleri onayladı. Avrupa 

Komisyonu tarafından yapılan açıklamaya göre, Almanya'nın 

iklim hedefleri doğrultusunda 2030'a kadar güneş, rüzgâr ve 

biyometan gibi yenilenebilir enerji kaynaklarından üretilen elekt-

riğin payını %80'e çıkarmayı hedeflediği belirtilirken ülkenin bu 

nedenle toplam 28 milyar euroluk destek programı hazırladığı 

kaydedildi. Açıklamada planın AB kamu destek kurallarına 

uyumlu bulunduğu ifade edildi. (22 Aralık 2022) 

- Hidrojen yakıtlı yeşil çelik üretimi için anlaşma imzalandı. 

Avustralyalı demir cevheri madencisi Fortescue Metals grubu, 

Avusturyalı Voestalpine, Japonyalı Mitsubishi Corp ve İngiliz 

Primetals Technologies sıfır emisyonlu demir üretimi için yeşil 

çelik üretimi anlaşması imzaladı. Anlaşma ile saatte üç ila beş 

ton yeşil sıcak metal kapasiteli endüstriyel ölçekli bir prototip 

tesis tasarımı ve mühendisliği amaçlanıyor. 2027’den itibaren 

devreye alınması planlanan tesisin Avusturya’nın Linz şehrinde 

kurulması planlanıyor. (21 Aralık 2022) 

- AB, doğal gaza tavan fiyatta anlaştı. AB ülkeleri enerji ba-

kanlarının gerçekleştirdiği toplantının ardından yapılan açıkla-

mada, tavan fiyatın Avrupa'da derinliği en fazla olan Hollanda 

merkezli sanal doğalgaz ticaret noktası TTF'de işlem gören 

vadeli gaz kontratının 3 iş günü boyunca 180 euroyu aşması ve 

aynı dönemde Avrupa'da LNG’nin MWh fiyatının küresel piya-

saların 35 euro üzerine çıkması durumunda yürürlüğe gireceği 

belirtildi. Mekanizmanın, 15 Şubat 2023 tarihinden itibaren yü-

rürlüğe gireceğine işaret edilen açıklamada, doğal gaz talebinin 

bir ayda %15 veya 2 ayda %10 artması, LNG ithalatının önemli 

ölçüde azalması veya TTF'de işlem gören doğal gaz miktarının 

geçen yılın aynı dönemine göre önemli ölçüde düşmesi duru-

munda askıya alınacağına işaret edildi. (20 Aralık 2022) 

- Almanya'da ilk LNG terminali açıldı. Almanya Başbakanı 

Olaf Scholz açılış törenindeki konuşmasında, Avrupa’nın ve 

Almanya’nın yüksek enerji fiyatları ile karşı karşıya kaldığına 

işaret ederken, Wilhelmshaven kenti açıklarında bulunan termi-

naldeki geminin çalışmaya başlamasından sonra Stade, Lub-

min ve Brünsbüttel kentlerinde de terminallerin inşa edileceğini 

aktardı. (19 Aralık 2022) 

- ABD’de nükleer füzyon keşfi duyuruldu. ABD Enerji Bakanı 

Jennifer Granholm, Kaliforniya merkezli Lawrence Livermore 

Ulusal Laboratuvarı'ndan (LLNL) bilim insanlarıyla birlikte yaptı-

ğı açıklamada, ilk kez bir nükleer füzyonda reaksiyonu ateşle-

mek için kullanılan enerjiden daha fazla enerji ürettiklerini açık-

ladı. Net enerji kazancı oluşturan nükleer füzyon yalnızca kü-

çük miktarlarda kısa ömürlü radyoaktif atık üretirken, süreçte 

hiçbir sera gazı emisyonu salımı gerçekleştirmiyor. (14 Aralık 

2022) 

- OPEC küresel petrol talebi tahminini güncelledi. Petrol 

İhraç Eden Ülkeler Örgütü’nün (OPEC) yayınladığı “Aylık Petrol 

Piyasası Raporu”na göre, bir önceki ay 99,58 milyon varil/gün 

olarak tahmin edilen 2022 yılı petrol talebi tahminini 99,56 mil-

yon varil/güne indirdi. 2022 yılında, günlük küresel petrol talebi-

nin 46,2 milyon varili Ekonomik Kalkınma ve İşbirliği Örgütü 

(OECD) bölgesinden gelirken, 53,36 milyon varilinin OECD dışı 
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ülkelerden kaynaklanacağı öngörülüyor. Küresel petrol talebi-

nin gelecek yıl ise bu yıla kıyasla günlük 2,25 milyon varil arta-

rak yaklaşık 101,8 milyon varile ulaşması bekleniyor. (14 Aralık 

2022) 

- İngiltere ABD’den aldığı LNG miktarını 2023’te iki katına 

çıkaracak. İngiltere Başbakanı Rishi Sunak yaptığı açıklamaya 

göre, İngiltere’nin ABD’den LNG ithalatını gelecek yıl 9 ila 10 

milyar metreküp civarına çıkarma konusunda anlaştığını belirtti. 

Başbakan Sunak, iki ülkenin yeni nükleer ve yenilenebilir enerji 

teknolojilerinin geliştirilmesi alanında da ortaklaşa çalışmasının 

planlandığını belirtti. Yapılan anlaşmayla İngiltere, yıllık doğal 

gaz ihtiyacının yaklaşık %12,5’ini ABD’den karşılamış olacak. 

(08 Aralık 2022) 

- Yenilenebilir enerji, 2025 yılına kadar en büyük elektrik 

üretim kaynağı olacak. IEA’nın yayınladığı “Yenilenebilir 

2022” raporu, yenilenebilir enerji kaynaklarının önümüzdeki beş 

yıl içinde küresel elektrik üretim büyümesinin %90'ından fazla-

sını oluşturacağını ve 2025'in başlarında kömürü geride bıraka-

rak en büyük küresel elektrik üretim kaynağı haline geleceğini 

ortaya koyuyor. Raporun ana senaryosuna göre, 2027 yılında 

elektrik üretiminde %38’lik pay alması beklenen yenilenebilir 

enerji kaynaklarının kapasitesinin 5 yıl içerisinde Çin'in bugün-

kü enerji kapasitesine eşit olan 2.400 gigavat artırılacağı bekle-

niyor. Rapor ayrıca, Çin, ABD ve Hindistan’ın, önümüzdeki beş 

yıl içinde yenilenebilir kapasite artışlarının ikiye katlanarak kü-

resel büyümenin üçte ikisini oluşturacağına işaret ediyor. (07 

Aralık 2022) 

- 2022 yılında enerjinin küresel olarak %2 daha verimli kul-

lanılacağını tahmin ediliyor. IEA tarafından yayımlanan 

“Enerji Verimliliği 2022” raporuna göre, yakıt arzındaki kesintiler 

ve yüksek enerji fiyatları nedeniyle ülkeler 2022 yılında enerji 

verimliliği eylemlerini hızlandırdılar. Raporda 2021 yılındaki %

0,5’lik verimlilik artışının ardından 2022 yılında enerjinin küresel 

olarak %2 daha verimli kullanılacağı tahmin edilirken, IEA’nın 

2050 yılına kadar Net Sıfır Emisyon Senaryosu ile uyumlu ol-

ması için bu gelişimin önümüzdeki on yılda ortalama %4 olması 

gerekiyor. Rapor, bina yenileme, toplu taşıma ve elektrikli oto-

mobil altyapısı gibi enerji verimliliğine yönelik küresel yatırımla-

rın 2021'e göre %16 artışla 2022'de 560 milyar dolara ulaştığı-

na işaret ediyor. Rapor, 2000 yılından bu yana alınan enerji 

verimliliği önlemleri sayesinde, 2022'de IEA ülkelerindeki top-

lam enerji faturalarının, normalde olacağından 680 milyar dolar 

daha az olduğunu da belirtiyor. (05 Aralık 2022)  
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2023 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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